



Life: "В Омске жертва узнала преступника спустя 14 лет благодаря фотопамяти"

Девушка, которой сейчас уже 22 года, не знала фамилии своего мучителя, но детально вспомнила не только его лицо, но и все подробности того дня.

В августе 2002 года, когда Омск праздновал День города, Рафаил Б. подошёл на улице к двум маленьkim девочкам и предложил угостить их мороженым. Дети согласились. Затем мужчина продолжил исполнять свой план — попросил девочек помыть посуду у него дома в обмен на шашлык и сладости. Подружка отказалась, а 8-летняя Настя доверчиво пошла вслед за незнакомцем.

— Я не хочу рассказывать, как всё потом продолжалось, но вкратце могу сказать, что он обманным путём раздел меня и совершил насилие. Я вырывалась от него, пыталась убежать, он меня держал. Было прямо грубое насилие. Человек ещё и обманул меня в том плане, что предложил мне квас, а как я потом узнала, это было пиво. Я как змейка с такой головой дошла до двора своего. Там меня встретили уже друзья постарше и моего возраста. Они испугались, потому что я ревела. Вышел отчим и забрал меня, — вспоминает Анастасия М.

Родители девочки обратились в полицию в тот же день, но установить личность преступника и задержать его по горячим следам не удалось. Дело об изнасиловании легло под сукно на долгие 14 лет. Разбирая прошлые дела, следователи решили ещё раз перепроверить все данные, установили имя подозреваемого и задержали его по месту жительства. Однако допрашивать его пришлось в качестве свидетеля: доказательств для предъявления обвинения не хватало. И тут произошло то, на что следователи и рассчитывали не могли. Спустя 14 лет уже 22-летняя Анастасия, несмотря на пережитый тогда шок, на опознании уверенно указала на своего мучителя.

— Фотопамять. Всё его лицо... Закрываешь глаза, ты его видишь сразу. Когда я зашла, я не видела вообще никого в кабинете, хотя в кабинете находились и другие лица. У меня сразу же на него взгляд упал, я сразу сказала, вот этот человек, под таким-то номером. Меня внутри очень сильно затрясло. Но не оттого, что я увидела человека, который меня когда-то обидел, а оттого, что он так и не осознал, что он тогда совершил. Он сидел спокойно, и мне просто сказал: "Ты чё несёшь? Я тебя в первый раз вижу, девочка". Мне так было обидно, что ты, взрослый мужчина, у тебя где вообще ум, голова. Ты не просто ребёнка обманул, игрушку не купил. Ты ребёнка очень сильно травмировал. А у него даже сожаления нет никакого, —



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

рассказывает Анастасия М.

— После того как он был опознан, у следствия отпали всяческие сомнения в его причастности к совершённому преступлению. Ему был приглашён адвокат, и в его присутствии Рафаил был допрошен в качестве подозреваемого. Мужчина отказался от дачи показаний, сославшись на статью 51 конституции — право не свидетельствовать против себя и близких родственников. Однако это не лишило меня моих полномочий по проведению очной ставки, — рассказал следователь-криминалист отдела по Центральному округу Омска СУ СК России по Омской области Александр Кузнецов.

На очной ставке девушка хоть и нервничала, но ещё раз повторила свои показания. Детально, прямо в лицо насильнику, почти поминутно, в мельчайших деталях рассказала всё, что он делал с ней в тот день, 3 августа 2002 года.

— Он сел со мной рядом, начал гладить меня между ног. Положил меня на диван и пока приставал, сам разделся. Я пробовала вырываться, он мне руки держал и не отпускал. От страха я перестала сопротивляться, а потом просто отключилась. Когда я пришла в себя, этот человек находился у меня между ног, — рассказала Анастасия на очной ставке со своим мучителем.

Сейчас расследование дела продолжается. Анастасия ходит в следственный отдел, как на работу. Девушка говорит, счастлива, что её насильника наконец поймали. Она уже и не надеялась, что он когда-то ответит за своё преступление. Уголовный кодекс предусматривает для Рафаила до 20 лет лишения свободы.

16 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1080848>